



Ивантеевский Вестник

информационный бюллетень

№ 20

19.05.2023

В этом выпуске:

- Информация прокуратуры Валдайского района

Законодательно разрешено принимать участие в уголовном судебном заседании посредством видео-конференц-связи

С 9 января 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2022 № 610-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации», в котором закреплена норма о праве участников уголовного судопроизводства принять участие в судебном заседании с помощью видео-конференц-связи при наличии технической возможности, в случае, если имеются обстоятельства, исключающие возможность его участия в судебном заседании непосредственно.

При обязательном участии защитника в целях обеспечения безопасности участников судопроизводства суд вправе при рассмотрении уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях по ходатайству любой из сторон принять решение об участии в судебном заседании подсудимого, содержащегося под стражей, путем использования систем видео-конференц-связи.

Такой способ участия исключен при рассмотрении уголовного дела с участием присяжных заседателей.

Разъяснение подготовил:

Помощник прокурора Валдайского района

Вавилина Д.А.

Приняты изменения в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)»

С 01 июля 2023 года вступает в силу Федеральный закон от 29.12.2022 № 613-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)».

В соответствии с принятыми поправками максимальная ежедневная процентная ставка по потребительскому кредиту ограничена размером 0,8 процента, а полная стоимость кредита - 292 процента годовых. Кроме того, изменено специальное регулирование договоров потребительского кредита без обеспечения, заключенных на срок, не превышающий 15 дней, на сумму, не превышающую 10 000 рублей. Для таких

займов устанавливается правило, согласно которому кредитор не сможет начислять проценты и меры ответственности по договору потребительского кредита (займа), за исключением неустойки (штрафа, пени) в размере 0,1% от суммы просроченной задолженности за каждый день просрочки, после того, как сумма платежей достигнет 15% от суммы потребительского займа.

Разъяснение подготовил:
Помощник прокурора Валдайского района
Вавилина Д.А.

Предусмотрена ли законодательством возможность по отзыву уже написанного заявления об увольнении?

По общему правилу, предупредить работодателя об увольнении работник должен не позднее, чем за две недели до желаемой даты увольнения. Пока этот срок не истечёт сотрудник может отозвать свое заявление (ст. 80 ТК РФ).

Согласно ч. 3 ст. 14 Трудового Кодекса РФ сроки, исчисляемые годами, месяцами, неделями, истекают в соответствующее число последнего года, месяца или недели срока. В срок, исчисляемый в календарных неделях или днях, включаются и нерабочие дни.

Таким образом, работник может отозвать заявление об увольнении по собственному желанию в любое время, включая день увольнения.

Разъяснение подготовил:
Помощник прокурора Валдайского района
Вавилина Д.А.

На работодателей возложена обязанность по оплате вахтовикам проезда к месту работы

Вахтовый метод – особая форма осуществления трудового процесса вне места постоянного проживания работников, когда не может быть обеспечено ежедневное их возвращение к месту постоянного проживания.

Статьей 302 Трудового кодекса РФ закреплены гарантии и компенсации лицам, работающим вахтовым методом. К ним отнесены: надбавка за вахтовый метод работы, районный коэффициент и процентные надбавки к заработной плате, дополнительный оплачиваемый отпуск и др.

Федеральным законом от 19.12.2022 № 545-ФЗ в ст. 302 Трудового кодекса РФ внесены изменения, согласно которым закреплена обязанность работодателей оплачивать проезд вахтовиков до места работы и обратно.

Начиная с 01.03.2023 доставка вахтовиков от места нахождения работодателя или пункта сбора до места выполнения работы и обратно осуществляется за счет средств работодателя.

Работодатель может компенсировать работнику, работающему вахтовым методом, расходы на оплату стоимости его проезда от места жительства до места нахождения работодателя или пункта сбора. Размер и порядок компенсации устанавливаются коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения выборного органа.

Разъяснение подготовил:
Помощник прокурора Валдайского района
Вавилина Д.А.

На работодателей возложена обязанность по оплате вахтовикам проезда к месту работы

Вахтовый метод – особая форма осуществления трудового процесса вне места постоянного проживания работников, когда не может быть обеспечено ежедневное их возвращение к месту постоянного проживания.

Статьей 302 Трудового кодекса РФ закреплены гарантии и компенсации лицам, работающим вахтовым методом. К ним отнесены: надбавка за вахтовый метод работы, районный коэффициент и процентные надбавки к заработной плате, дополнительный оплачиваемый отпуск и др.

Федеральным законом от 19.12.2022 № 545-ФЗ в ст. 302 Трудового кодекса РФ внесены изменения, согласно которым закреплена обязанность работодателей оплачивать проезд вахтовиков до места работы и обратно.

Начиная с 01.03.2023 доставка вахтовиков от места нахождения работодателя или пункта сбора до места выполнения работы и обратно осуществляется за счет средств работодателя.

Работодатель может компенсировать работнику, работающему вахтовым методом, расходы на оплату стоимости его проезда от места жительства до места нахождения работодателя или пункта сбора. Размер и порядок компенсации устанавливаются коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения выборного органа.

Разъяснение подготовил:
Помощник прокурора Валдайского района
Вавилина Д.А.

В Валдае двое местных жителей осуждены за покушение на угон автомобиля в группе лиц по предварительному сговору

Валдайский районный суд с участием представителя прокуратуры Валдайского района вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении 18-летнего Дениса Ляшкова и 32-летнего Дениса Буравлева. Они признаны виновными в совершении преступления по ч. 3 ст. 30 – п. «а» ч. 2 ст. 166 УК РФ (покушение на угон в группе лиц по предварительному сговору).

Судом установлено, что в июле 2022 года Ляшков и Буравлев, находясь в состоянии алкогольного опьянения прошли во двор гостиницы «Валдай» на ул.

Луначарского, где Ляшков пользуясь тем, что двери автомашины марки «УАЗ» не заперты, открыл водительскую дверь, установил нейтральную передачу, после чего машина начала самопроизвольно двигаться вперед, при этом Буравлев толкал автомобиль, применяя физическую силу.

После этого, поскольку скорость машины была недостаточной, Ляшков покинул салон автомобиля, присоединился к Буравлеву и стал последнему помогать ее толкать.

Преступные действия подсудимых были пресечены иным лицом.

Вину в совершении преступления Ляшков признал полностью, Буравлев признал частично.

Суд, с учетом позиции представителя прокуратуры, назначил Ляшкову наказание в виде 1 года лишения свободы в колонии общего режима, Буравлеву наказание в виде 2 лет 10 дней лишения свободы в колонии особого режима.

Приговор в законную силу не вступил и может быть обжалован в установленном законном порядке.

По требованию прокуратуры Валдайского района газопроводы поставлены на кадастровый учёт

Прокуратура Валдайского района провела проверку исполнения требований законодательства о газоснабжении.

Установлено, что газопроводы к девяти многоквартирным домам по улицам Энергетиков и Песчаная в г. Валдай собственника не имеют, на кадастровый учет не поставлены, что препятствуют проведению мероприятий по их содержанию и ремонту.

В этой связи прокурор направил в суд исковое заявление об обязанности администрации Валдайского района обратиться в территориальный орган Федеральной регистрационной службы с заявлением о постановке на кадастровый учет газопроводов.

Требования прокурора решением суда удовлетворены в полном объеме.

В настоящее время нарушения устранены.

В Валдае после вмешательства прокуратуры работникам организации выплатили долги по заработной плате на сумму свыше 750 тыс. рублей

Прокуратура Валдайского района провела проверку соблюдения требований трудового законодательства в деятельности ООО «ЛиК».

Установлено, что перед 4 работниками организации образовалась задолженность по заработной плате в размере более 750 тыс. рублей.

По данному факту прокуратура внесла работодателю представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

После вмешательства надзорного ведомства задолженность по заработной плате перед работниками организации полностью погашена.

Житель Валдайского района осужден за управление автомобилем лицом, лишенным права управления транспортными средствами

Валдайский районный суд с участием представителя прокуратуры Валдайского района вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении ранее судимого 32-летнего местного жителя Дмитрия Гагина. Он признан виновным в совершении преступления по ч. 1 ст. 264.3 УК РФ (управление автомобилем лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутое административному наказанию в сфере безопасности дорожного движения).

Судом установлено, что в октябре 2022 года Гагин, будучи лишенным в сентябре 2022 года права управления транспортными средствами, вновь был остановлен за рулём автомобиля «RenaultSymbol» сотрудниками ДПС на автомобильной дороге ФАД М-10 «Россия» «Москва-Тверь-Великий Новгород-Санкт-Петербург» в Валдайском районе. Вину в совершении преступления подсудимый признал полностью.

Суд, с учетом позиции представителя прокуратуры, по совокупности приговоров назначил ему наказание в виде 300 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 1 год 9 месяцев.

Приговор в законную силу не вступил и может быть обжалован в установленном законном порядке.

Прокуратура Валдайского района добивается взыскания ущерба, причиненного пожилой женщине в связи с протечкой кровли

Прокуратура Валдайского района по обращению местной жительницы провела проверку в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Установлено, что один из многоквартирных жилых домов на пр. Васильева в г. Валдай находится в непосредственном управлении собственников, которые в апреле 2017 года заключили с коммерческой организацией договор по содержанию и текущему обслуживанию общего имущества дома.

В январе 2022 года женщина 1945 года рождения дважды обращалась в организацию по вопросам устранения протечек кровли, однако ремонтные работы выполнены не были.

По результатам прокурорской проверки факты протечки кровли установлены, что подтверждается следами разводов, а также намоканием потолка и стен.

По данному факту прокурор внесла директору организации представление об устранении выявленных нарушений, однако действенных мер принято не было.

В этой связи, прокурор направила в суд исковое заявление о взыскании материального ущерба, компенсации морального вреда и иных расходов.

Решением суда требования прокурора удовлетворены, в пользу женщины взысканы денежные средства на общую сумму около 80 тыс. рублей.

Фактическое исполнение решения суда находится на контроле в прокуратуре района.

Прокуратура Валдайского района пресекла нарушения закона по урегулированию споров при возникновении конфликта интересов

Прокуратура Валдайского района провела проверку соблюдения законодательства о противодействии коррупции.

Установлено, что с декабря 2022 года должность заместителя главы администрации Валдайского района замещает лицо, в полномочия которой, входит подписание нормативных правовых актов и направление на согласование их проектов, в том числе по курируемым ею структурным подразделениям органа местного самоуправления.

При этом с марта 2021 года на должность заведующего отделом правового регулирования районной администрации принята родная сестра заместителя главы администрации района, которая занимается согласованием нормативных правовых актов и их проектов, подготовленных, в том числе ее родственницей. Данный факт не исключает возможность возникновения у заведующего отделом районной администрации личной заинтересованности.

При этом чиновницы о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, работодателя своевременно не уведомили, меры по предотвращению конфликта интересов не приняли.

Такое уведомление направлено заместителем главы администрации Валдайского района в январе 2023 года, то есть спустя месяц после назначения на должность. В то время как заведующей отделом правового регулирования уведомление вообще не направлялось.

По данным фактам прокурор внес главе администрации Валдайского района представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В настоящее время нарушения устранены.

Прокуратура Валдайского района обязала районную администрацию провести капитальный ремонт мест общего пользования

Прокуратура Валдайского района по обращению местного жителя провела проверку соблюдения требований жилищного законодательства.

Установлено, что районной администрацией по договору социального найма женщине, являющейся инвалидом II группы и членам ее семьи предоставлено жилое помещение в одном из домов по пр. Советский в г. Валдай. При этом туалетная комната, обслуживающая данное жилое помещение расположена в местах общего пользования на первом этаже многоквартирного дома.

того, в указанном многоквартирном доме находятся еще две квартиры, предоставленные гражданам по договорам социального найма.

В нарушение требований закона туалетные комнаты находятся в аварийном состоянии, использование которых может угрожать жизни и здоровью жильцов.

По данным фактам прокурор направила в суд исковое заявление об обязанности районной администрации провести капитальный ремонт полов и сантехнических конструкций помещений туалетных комнат, расположенных на первом этаже

многоквартирного дома.

Требования прокурора решением суда удовлетворены полностью.

Фактическое устранение нарушений находится на контроле прокуратуры района.

Учредитель: Совет депутатов Ивантеевского
сельского поселения
Редактор: Колпаков Константин Фёдорович
Адрес редакции: 175425; д. Ивантеево, ул. Зелёная, дом 1
Валдайский район, Новгородская
область
Телефон 8(81666) 33-249
Тираж 15 экз.
Цена: бесплатно